
112 年學力檢測測驗題本

數學三年級

作答注意事項：

各位同學：

你們好。

這是一份數學的試題，總共 25 題。

測驗時間為 40 分鐘。

每一題請選出一個最合適的答案，

並用 2B 鉛筆在答案卡畫記，不可超出

格線外，如果需要修改答案，請使用橡

皮擦擦拭乾淨，再重新畫記。

畫記說明：

當你想選擇的答案為 4時，

正確畫記為 1 2 3

其他事項：

F 每一題都要回答。

F 試題如有錯誤，請立即告知老師。

學 校

班 級

座 號

姓 名





1. 想一想，下一個是什麼圖案？

？

1

2

3

4

2. 算算看，5000− 3286 =？

17141

18242

27143

82864

3.一盒自動鉛筆有 12 枝，一箱有 6 盒，

文具店買進 8 箱，共買進多少枝自動鉛筆？

26 枝1

48 枝2

72 枝3

576 枝4

1 請繼續作答！



4. 林阿姨將 46 塊餅乾分裝成袋，並用除法算式

「46÷ 7 = 6 · · · 4」記錄分裝的結果。

下列哪個可能是林阿姨分裝餅乾的結果？

分裝成 6 袋，每袋裝 4 塊餅乾，總共裝滿了

7 袋

1

分裝成 7 袋，每袋裝 6 塊餅乾，可以全部裝完2

每袋裝 7 塊餅乾，總共裝滿了 4 袋，

還剩下 6 塊沒有裝完

3

每袋裝 7 塊餅乾，總共裝滿了 6 袋，

還剩下 4 塊沒有裝完

4

5. 下面哪些圖形是長方形？

(單位：公分)

只有丙1

只有甲、丙2

只有甲、乙、丙3

只有甲、丙、丁4

2 請繼續作答！



6.「如圖，青蛙從位置 93 向左跳 25 格，再向右跳

39 格，最後會停在哪個位置？」

下列哪個算式和答案都正確？

93 + 25 = 118 、118 + 39 = 157 ，答：數字 1571

93 + 25 = 118 、118− 39 = 79 ，答：數字 792

93− 25 = 68 、68 + 39 = 107 ，答：數字 1073

93− 25 = 68 、68− 39 = 29 ，答：數字 294

7.一盒原子筆有 12 枝，媽媽買了 1 盒，哥哥拿走

2 枝，姐姐拿走
5

12
盒，請問還剩下多少原子筆？

5

12
盒1

7

12
盒2

7 枝3

10 枝4

3 請繼續作答！



8. 下面數線上位置A 和位置B 各是多少？

30 50 60

A B

位置A 是 49 ，位置B 是 621

位置A 是 48 ，位置B 是 642

位置A 是 45 ，位置B 是 703

位置A 是 40 ，位置B 是 804

9. 下列哪個四位數的千位數字比百位數字小，

十位數字比個位數字大？

89211

80502

35673

13564

10. 請問「3 公升 2 毫升」和多少毫升一樣多？

32000 毫升1

3002 毫升2

302 毫升3

32 毫升4

4 請繼續作答！



11.「一根長 72 公分的鐵絲，剪去 56 公分後，把剩下

的鐵絲摺成一個正方形，這個正方形邊長是多少

公分？」下列哪個算式和答案都正確？

72− 56 = 16 ，答: 16 公分1

72− 56 = 16 ，16÷ 4 = 4 ，答: 4 公分2

72÷ 4 = 18 ，56− 18 = 38 ，答: 38 公分3

56÷ 4 = 14 ，72− 14 = 58 ，答: 58 公分4

12. 將一條長 574 公分的棉線，每 8 公分剪成一段，

最後剩下不滿一段的棉線長多少公分？

6 公分1

7 公分2

13 公分3

71 公分4

5 請繼續作答！



13. 觀察下列圖形的排列規律，圖五中共有多少個 ？

7 個1

9 個2

10 個3

15 個4

14. 將 1 袋糖果平分成 3 堆，每堆大約有 300 顆糖果，

下列哪個選項的答案最接近這 1 袋糖果的顆數？

748 顆1

890 顆2

990 顆3

1195 顆4

6 請繼續作答！



15. 王奶奶熬煮了 798 公克草莓果醬，全部平分裝成

7 罐，裝草莓果醬的空罐重 105 公克，一罐果醬

重多少公克？

114 公克1

129 公克2

219 公克3

903 公克4

16. 算算看，� 內要填入哪個數？

3 � 7

× 6

2 3 2 2

21

32

73

84

7 請繼續作答！



17. 哥哥和弟弟分別用 4 張數字卡 4、 0、 3、 7

排四位數。哥哥排出最大的四位奇數，弟弟排出

最小的四位偶數，他們排出的四位數相差多少？

43291

39332

32673

2974

18. 如圖，時鐘上面有時針、分針、秒針三根指針。

A

B

下面關於「A 角、B 角和直角」這三個角大小的

敘述，何者正確？

A 角最大，B 角最小1

B 角最大，A 角最小2

B 角最大，直角最小3

直角最大，A 角最小4

8 請繼續作答！



19. 四位數 5851 中，數字 8 代表的數是 800 。

請問左邊的數字 5 和右邊的數字 5 所代表的數

相差多少？

57491

49552

49503

45004

20. 下圖是一個半徑 3 公分的圓，O 點是圓心，

D 線段長 3 公分。

甲說：分別以 A 線段和 D 線段長為半徑，

畫出來的兩個圓一樣大。

乙說：B 線段和 C 線段都是這個圓的直徑。

請問哪些人的說法正確？

只有甲正確1

只有乙正確2

甲和乙都正確3

甲和乙都不正確4

9 請繼續作答！



21. 甲說：邊長 1 公分的正方形面積是 1 平方公分，

所以邊長
1

2
公分的正方形面積是

1

2
平方公分。

乙說：把邊長 1 公分的正方形平分成 2 塊，

其中 1 塊的面積是
1

2
平方公分。

請問哪些人的說法正確？

只有甲正確1

只有乙正確2

甲和乙都正確3

甲和乙都不正確4

22. 王媽媽到市場買了一顆鳳梨和一粒小玉西瓜。

已經知道鳳梨的重量是 1800 公克，

鳳梨和小玉西瓜合起來的重量是 4 公斤 900 公克，

請問小玉西瓜重多少？

500 公克1

1300 公克2

3 公斤 100 公克3

6 公斤 700 公克4

10 請繼續作答！



23. 如圖，A 、B 、C 三點都在圓周上，O 是圓心，

塗色部分是邊長為 5 公分的正三角形。

O
A

B

C

甲說：AB 線段比 10 公分短。

乙說：圓的半徑是 5 公分。

丙說：BC 線段和 OA 線段一樣長。

請問哪些人的說法正確？

只有甲、乙正確1

只有甲、丙正確2

只有乙、丙正確3

甲、乙、丙都正確4

24. 桌上的糖果比 100 顆多一點。老師將桌上的糖果

平分給一些小朋友，最後剩下 7 顆，請問老師

可能平分給多少位小朋友？

5 位1

6 位2

7 位3

8 位4

11 請繼續作答！



25. 如圖，「9 點整」時，時針和分針的夾角是直角。

3
2

11211
10
9
8
7 6 5

4

下列是甲、乙兩人對時針和分針夾角的說法。

甲說：「7 點整」分針和時針的夾角比

「8 點整」小。

乙說：「2 點整」分針和時針的夾角和

「10 點整」一樣大。

請問哪些人的說法正確？

只有甲正確1

只有乙正確2

甲和乙都正確3

甲和乙都不正確4

12 作答完畢！


